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1. (3 PunTOs) Califigue como verdaderas (V) o falsas (F), sin justificar sus respuestas, las
proposiciones dadas en los siguientes literales:

(a) Si (X,d) es un espacio métrico, entonces Vp,q € X [(d(p,g)>0)=(p=q)]

(b) lim f(x) =L < Ve>0,36 >0,Vx € dom f 0<x—c<d= f(x)<eg]
X—C

(c) f + g esunafuncién continuaen x = c solosi f y g son continuas en x = ¢
(d) f es continua en x = c solosi f'(c) existe

(e) El punto P(c, f(c)) es un punto de inflexién de la gréfica de la funcién f si ésta cambia su
concavidad antes y después de dicho punto

(f) Siunafuncion f es acotaday continua en todo el intervalo [a, b], entonces es integrable en
dicho intervalo

2. (3 PunTos) Califique como verdaderas (V) o falsas (F), sin justificar sus respuestas, las
proposiciones dadas en los siguientes literales:

(a) Si(X,d) es un espacio métrico, entonces Vp,q,r € X [d(p,q) <d(p,v) +d(r,q) ]
(b) )lcirr}f(x) =L © Ve>0,36§<0,Vxedomf [0<|x—c|<d= |f(x)—L| <¢g]

(c) Silim f(x) existe, entonces la funcién f es continuaen x = ¢
X—C

(d) Dxlf () g ()] = f(x) Dxg(x) = g(x) Dxf (x)

(e) Silafuncion f estd definida en un intervalo I que contiene al punto critico ¢, entonces f(c)
es un valor extremo

(f) Laintegral definida de una funcién continua f permite calcular el area con signo de la regién
limitada por la curva y = f(x) y el eje X en un intervalo cerrado
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3.

(a)
(b)

(c)

(d)

(e)

(f)

(a)
(b)

(c)

(d)

(f)

(3 PunTos) Califique como verdaderas (V) o falsas (F), sin justificar sus respuestas, las
proposiciones dadas en los siguientes literales:

Si (X, d) es un espacio métrico, entonces Vp,q € X [(d(p,q) =0) & (p # q)]

xlirg1_f(x)=L & Ve> 0,36 >0,Vxedomf [0<—-x+c<dF= |f(x)—L|<e¢]

Si f y g son funciones continuas en x = c, entonces la funcién f/g también es continua
enx =c

La pendiente de la recta tangente a la curva y = f(x) en el punto P(c,f(c)) esta dada por
lim LM =F(©

im ——————=

h—0 h

Si la funcidon f esta definida en un intervalo I que contiene al punto critico singular c,
entonces f'(c) =0

El resultado de una suma de Riemann siempre es un nimero real positivo

(3 PuNTOS) Califigue como verdaderas (V) o falsas (F), sin justificar sus respuestas,
las proposiciones dadas en los siguientes literales:

Si (X, d) es un espacio métrico, entonces Vp,q € X [d(p,q) > 0] & (p # q)

lim f(x) =L & Ve>0,aN >0,Vxedomf [x>N=|f(x)—L| <¢]

X—+00

La funcion f es continua por laderechaen x = asi lim f(x) = f(a)
x—-a

La velocidad en el instante t = ¢ de un objeto que se mueve a lo largo de un eje coordenado

con funcion de posicidn f(t) esta dada por }lir%w

Silafuncidn f es continua en un intervalo abierto (a, b) que contiene un punto critico c y si
ademas f'(x) > 0,Vx € (a,c)yf'(x) < 0,Vx € (c, b), entonces f(c) es un valor extremo
maximo local de f

El valor de la constante de integracion influye en el resultado de la evaluaciéon de una
integral definida
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5. (3 Puntos) Califique como verdaderas (V) o falsas (F), sin justificar sus respuestas, las
proposiciones dadas en los siguientes literales:

(a) Si(X,d) es un espacio métrico, entonces Vp,q,r € X [d(p,7) +d(r,q) =d(p,q) ]

(b) }Cirréf(x)=—oo S VM >0,36>0,Vxedomf [0<|x—c|<d6=f(x)<-—-M]

(c) fy g sonfunciones continuas en x = c siempre que f — g sea continuaen x = ¢

(d) La pendiente de la recta normal a la curva y = f(x) en el punto P(c,f(c)) esta dada por
lim LM —F(©)
im —————=
h—0 h

(e) Silafuncidn f es continua en un intervalo abierto (a, b) que contiene un punto critico c y si
ademas f'(x) < 0,Vx € (a,c)yf'(x) > 0,Vx € (c, b), entonces f(c) es un valor extremo
minimo local de f

(f) En el proceso de antiderivacidon es posible aplicar la propiedad aditiva para intervalos

Elaborado por Miriam Ramos B. Pagina 3 de 14



Tema 2 ‘

6. (5PunTos)Sea f:R +— R tal que f(x) = 2 — 3x:
(a) Determine un valor § para que —% <flx) < —% siempreque 0<|x—1| <.
(b) Escriba la definicidn rigurosa del limite de f segun las condiciones dadas y realice el

analisis preliminar correspondiente.
(c) Elabore lainterpretacién grafica, del limite analizado, en el plano cartesiano.

7. (5PunTos)Sea f:R+— R talque f(x) =2 — %x:

(a) Determine un valor & paraque 0 < f(x) <1 siempreque 0 < |x — 1| <.

(b) Escriba la definicidn rigurosa del limite de f segun las condiciones dadas y realice el
analisis preliminar correspondiente.

(c) Elabore lainterpretacién grafica, del limite analizado, en el plano cartesiano.

8. (5PunTos)Sea f:R +— R tal que f(x) = 2 — 4x:
(a) Determine unvalor § para que % < fx) < 275 siempreque 0 < |x+ 1| <§.

(b) Escriba la definicidn rigurosa del limite de f segun las condiciones dadas y realice el
analisis preliminar correspondiente.
(c) Elabore lainterpretacion gréfica, del limite analizado, en el plano cartesiano.

9. (5PunTos) Sea f:R+— R tal que f(x) =3 — 2x:
(a) Determine un valor § para que —% < flx) < —% siempre que 0 < |x — 2| < 4.

(b) Escriba la definicidn rigurosa del limite de f segun las condiciones dadas y realice el
analisis preliminar correspondiente.
(c) Elabore la interpretacion gréfica, del limite analizado, en el plano cartesiano.

10. (5 PunTOS) Sea f: R +— R talque f(x) =3 — %x:
(a) Determine un valor § para que %< f(x) <§ siempre que 0 < |x — 4| < 6.

(b) Escriba la definicidn rigurosa del limite de f segun las condiciones dadas y realice
el andlisis preliminar correspondiente.
(c) Elabore la interpretacion grafica, del limite analizado, en el plano cartesiano.
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Tema 3

11. (5 PunTOS) Determine el valor de la constante a € R — {0}, para que:

lim (1 —Zi)zx = e 8

X—+00

utilizando el Teorema de L’Hépital para el calculo del limite.

12. (5 PunTOS) Determine el valor de la constante a € R — {0}, para que:

8

[ sen(x)(1+ tan(Zx))%
lim
X0 tan(x)

utilizando el Teorema de L’Hopital para el calculo del limite.

13. (5 PunTOS) Determine el valor de la constante a € R — {0}, para que:

cot(x)(1+ tan(Zx))%
x—0 csc(x)

16

utilizando el Teorema de L'Hopital para el calculo del limite.

14. (5 PunTOS) Determine el valor de la constante a € R — {0} para que:

lim (1 _3£)2x = e °

X—+00 X

utilizando el Teorema de L'Hopital para el calculo del limite.

15. (5 PunTOS) Determine el valor de la constante a € R — {—1}, para que:

3
2

. <2x + a>x+5
x—IHloo 2x —1

= e

utilizando el Teorema de L’'Hopital para el calculo del limite.
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‘ Tema 4

16. (6 PunTOS) Considere la curva C, definida por:
2 4 bx
ay =x —
y-1
Determine los valores de los coeficientes a, b € R, tales que P(2,—4) € C; v, la recta
tangente a la gréfica de C cuando x = 6, sea horizontal.

17. (6 PunTOS) Considere la curva C, definida por:
2
sen(x?y) —y*+ bx =a——

16

Determine los valores de los coeficientes a,b € R, tales que P (2,%) €EC; vy, la
. ‘e . . 2-2

pendiente de la recta tangente a la grafica de C en dicho punto sea igual a Fg .

18. (6 PunTOS) Considere la curva C, definida por:

cos(x)eY —ax=2y+b
Determine los valores de los coeficientes a, b € R, tal que P(0,0) € C; vy, la pendiente
de la recta tangente a la grafica de C en P sea igual a 3.

19. (6 PunTOS) Considere la curva C, definida por:

x?+y?—ax+by—24=0
Determine los valores de los coeficientes a, b € R, tal que P(1,3) € C; y, la pendiente
de la recta normal a la gréfica de C en P sea igual a —6.

20. (6 PuNTOS) Considere la curva C, definida por:

ax?—xy+y*=b
Determine los valores de los coeficientes a, b € R, talque P(1,—1) € C; v, la pendiente
de la recta normal a la grafica de C en dicho punto sea iguala —1.
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Tema5

21.

22.

23.

De los siguientes problemas, SELECCIONE SOLAMENTE UNO y resuélvalo.

(6 PUNTOS) Un punto M se desplaza sobre la grafica de y = 2 cos? (Z—C) de manera
tal que en cierto intervalo del recorrido, su ordenada cambia a una tasa constante
de —% unidades por segundo. Determine la tasa de variacion de la abscisa del
punto, cuando las coordenadas de M sean (1, 1).

(6 PUNTOS) La ecuacion de la demanda de cierto articulo en una empresa estd dada

800
POrP = Ja+a

demanda registrada actualmente es de 12 unidades, aproxime, utilizando Calculo
Diferencial, el precio que se debera establecer cuando se vendan 11 unidades.

, siendo p el precio en ddlares y g el nimero de unidades. Si la

De los siguientes problemas, SELECCIONE SOLAMENTE UNO y resuélvalo.

s re s
(6 PUNTOS) Un punto M se desplaza sobre la grafica de y = — sen? (Ex) de manera
tal que, en cierto intervalo del recorrido, su ordenada cambia a razén de
—2 unidades por segundo. Determine la tasa de variacion de la abscisa del punto,

1 1
cuando las coordenadas de M sean (E’ — E)'

(6 PuNTOS) La ecuacién de la oferta de cierto articulo en una empresa esta dada por
_ (2q-5)%72
T 10

numero de unidades. Si la oferta registrada actualmente es de 7 unidades, aproxime,

utilizando Calculo Diferencial, el precio que se deberd establecer cuando se

produzcan 9 unidades.

, definida para valores de ¢ = 3, donde p es el precio en ddlares y q el

De los siguientes problemas, SELECCIONE SOLAMENTE UNO y resuélvalo.

(6 PUNTOS) Se inscribe un cubo en una esfera cuyo volumen aumenta a razon de 2
pies3/min. Determine la tasa de variaciéon de la longitud de la arista del cubo,
cuando el radio de la esfera mida 0.5 pies.

(6 PUNTOS) Los costos semanales en una empresa estan dados por C(q) = 25 g% +
200q ddlares, siendo g el nUmero de unidades producidas. Si en cada una de las
ultimas semanas se ha registrado un nivel de produccidn de 20 unidades, aproxime,
utilizando Calculo Diferencial, los costos semanales que se generaran, si se requieren
producir 22 unidades semanales.
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24,

25.

De los siguientes problemas, SELECCIONE SOLAMENTE UNO y resuélvalo.

(6 PunTOS) Se inscribe una esfera en un cubo cuyo volumen aumenta a razén de 2
pies3/min. Determine la tasa de variacién de la longitud del radio de la esfera,
cuando la arista del cubo mida 0.5 pies.

(6 PuNTOS) Los ingresos semanales obtenidos por la venta de g articulos en una
empresa estan dados por I(q) = 250 q + 45 g? — q3 délares. Si en cada una de
las ultimas semanas la empresa ha registrado ventas de 10 articulos, aproxime,
utilizando Célculo Diferencial, los ingresos semanales que se generaran, si el nimero
de articulos vendidos por semana cambia de 10 a 8.

De los siguientes problemas, SELECCIONE SOLAMENTE UNO y resuélvalo.

(6 PUNTOS) Se inscribe un cubo en una esfera cuya area de superficie disminuye a
razéon de 1.5 pies? /min. Determine la tasa de variacién de la longitud de la arista
de dicho cubo, cuando el radio de la esfera mida 0.25 pies.

(6 PuNTOS) La utilidad semanal generada al producir y vender g unidades de cierto
producto en una empresa estd dada por U(g) = 396 q — 2 g% — 400 doélares. Si
en cada una de las Ultimas semanas, la empresa ha producido y vendido 20 unidades,
aproxime, utilizando Calculo Diferencial, la utilidad que se obtendra cuando el
numero de unidades cambie de 20 a 21.
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Tema 6 ‘

26.

27.

28.

29.

30.

(6 PunTOS) Dada la funcién f: R — R tal que f(x) =2 — %xz, calcule la suma de

Riemman, considerando los puntos muestra como el extremo derecho de cada
subintervalo y la siguiente particion:

P: 3< 1<O<1<2
C2 2

(6 PunTOS) Dada la funcién f: R — R tal que f(x) =2 — %xz, calcule la suma de

Riemman, considerando los puntos muestra como el extremo izquierdo de cada
subintervalo y la siguiente particion:

P 3< 1<O<1<2
S22 2

(6 PunTOS) Dada la funcion f: R ~ R tal que f(x) = %xz — 2, calcule la suma de

Riemman, considerando los puntos muestra como el extremo izquierdo de cada
subintervalo y la siguiente particion:

P: 5< 1< 1<1<2
C2 2 2

(6 PunTOS) Dada la funcién f: R — R tal que f(x) = %xz — 2, calcule la suma de

Riemman, considerando los puntos muestra como el extremo derecho de cada
subintervalo y la siguiente particion:

P 5< 1< 1<1<2
S22 2 2

(6 PunTOS) Dada la funcion f: R~ R tal que f(x) = %xz — 3, calcule la suma de

Riemman, considerando los puntos muestra como el extremo derecho de cada
subintervalo y la siguiente particion:

pP: —3< 1<0<3<7
' 2 2
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Tema 7

31. (6 PUNTOS) A partir del siguiente procedimiento:

j sen?(x) cos(x) /9 — sen(x) dx u=+9-—sen(x) - u?>=9-—sen(x)

%k %k %k

Analice si existen o no errores. En caso de haber errores, califique el procedimiento
como “INCORRECTO” y especifique cual es el primer error cometido. En caso de no
haber errores, califique el procedimiento como “CORRECTO” y continuelo a partir del
desarrollo dado.

32. (6 PUNTOS) A partir del siguiente procedimiento:
f cos(x + 2)sen(2 — 3x) dx
u=cos(x+2) > du=-sen(x+2)dx

1
dv=sen(2—-3x)dx - v = §cos(2 — 3x)

1 1
f cos(x +2)sen(2 —3x)dx = gcos(x +2)cos(2 —3x) + §f cos(2 —3x) sen(x + 2)dx

* %k %k

Analice si existen o no errores. En caso de haber errores, califique el procedimiento
como “INCORRECTO” y especifique cudl es el primer error cometido. En caso de no
haber errores, califique el procedimiento como “CORRECTO” y continuUelo a partir del
desarrollo dado, utilizando la misma técnica inicialmente considerada.

33. (6 PUNTOS) A partir del siguiente procedimiento:

csc?(2x)
f dx
sen?(2x) — sen*(2x)
_ 1
csc?(2x) csc?(2x) sen?(2x) 1

sen?(2x) — sen*(2x) = sen? (2x)(1 — sen?(2x)) - sen?(2x) cos?(2x) ~ Cos? (2x)

csc?(2x) sen?(x) + cos?(x)
f dx = f dx
sen?(2x) — sen*(2x) cos?(2x)
%k %k k
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Analice si existen o no errores. En caso de haber errores, califique el procedimiento
como “INCORRECTO” y especifique cudl es el primer error cometido. En caso de no
haber errores, califique el procedimiento como “CORRECTO” y continuelo a partir del
desarrollo dado.

34. (6 PUNTOS) A partir del siguiente procedimiento:

fx3+x2+x+3d 3 x3+x2+x+3d
Xt +4ax2+3 7 (x2+1)(x2+3)x

*+x*+x+3 A N B
(x24+1D(x2+3) x24+1 x2+3

-  xX3+x2+x+3=Ax*+3)+B(x%*+1)

%k %k %k

Analice si existen o no errores. En caso de haber errores, califique el procedimiento
como “INCORRECTO” y especifique cual es el primer error cometido. En caso de no
haber errores, califique el procedimiento como “CORRECTO” y continuelo a partir del
desarrollo dado.

35. (6 PUNTOS) A partir del siguiente procedimiento:

Jx3\/ 9x2 — 4 dx

3x = 2 sec(t) - 3dx =2sec(t) tan(t)dt A 9x2 — 4 = 2 tan(t)

% %k %k

Analice si existen o no errores. En caso de haber errores, califique el procedimiento
como “INCORRECTO” y especifique cual es el primer error cometido. En caso de no
haber errores, califique el procedimiento como “CORRECTO” y contintelo a partir del
desarrollo dado.
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‘ Tema 8

36. (5 PuNTOS) Obtenga el valor de:

f [12x — 1] + sgn(3 — x) ]dx

37. (5 PuNTOS) Obtenga el valor de:

-3

38. (5 PuNTOS) Obtenga el valor de:

2
j [u(2x — 1) + [x — 3] ldx

-2

39. (5 PuNTOS) Obtenga el valor de:

f [12x — 1] — u(3 — x) ]dx

40. (5 PunTos) Obtenga el valor de:

-1

3
j [u(2x — 1) — sgn(x — 6) ]dx

1
f [ [2x — 1] + sgn(0.5 — x) ]dx
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‘ Tema 9

41. (8 PunTos) Sea R la regidn del plano definida por:
R={(xy)ER*/(e* 2 Ay =2DA0<x<1)}

(a) Realice el bosquejo de R.

(b) Grafique una franja representativa de la region, especifique la diferencial de area y
calcule el rea de la region.

(c) Bosqueje nuevamente R, grafique una franja representativa de la regidn dispuesta
verticalmente, realice la respectiva rotacién de la franja representativa, especifique
la diferencial de volumen; vy, calcule el volumen del sélido que se genera al rotar R
alrededorde larectay = 0.

42. (8 PunTos) Sea R la regidn del plano definida por:
R={(x,y) ER*/(In(x) 2y)A(1<x<e)A(y=0)}

(a) Realice el bosquejo de R.

(b) Grafigue una franja representativa de la regién, especifique la diferencial de adreay
calcule el drea de la region.

(c) Bosqueje nuevamente R, grafique una franja representativa de la regién dispuesta
horizontalmente, realice la respectiva rotacién de la franja representativa,
especifique la diferencial de volumen; y, calcule el volumen del sélido que se genera
al rotar R alrededor de la recta x = e.

43. (8 PunTos) Sea R la regién del plano definida por:

R ={(x,y) € R?/ (sen(2x) Zy)/\(OSxS%)/\(yZCOS(x))}

(a) Realice el bosquejo de R.

(b) Grafique una franja representativa de la region, especifique la diferencial de area y
calcule el area de la region.

(c) Bosqueje nuevamente R, grafique una franja representativa de la regidn dispuesta
verticalmente, realice la respectiva rotacion de la franja representativa, especifique
la diferencial de volumen; y, plantee (pero no evalle) la integral para calcular el
volumen del sélido que se genera al rotar R alrededor de la recta x = % .
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44. (8 PunTos) Sea R la region del plano definida por:

R={(x,y)EIR{Z/(tan(x)Zy)/\(OSxS%)/\(yZ0)}

(a) Realice el bosquejo de R.

(b) Grafigue una franja representativa de la region, especifique la diferencial de dreay
calcule el drea de la region.

(c) Bosqueje nuevamente R, grafique una franja representativa de la region dispuesta
horizontalmente, realice la respectiva rotacion de la franja representativa,
especifique la diferencial de volumen; y, plantee (pero no evalue) la integral para
calcular el volumen del sélido que se genera al rotar R alrededor de la rectay = 0.

45, (8 PunTos) Sea R la regidn del plano definida por:

R={(x,y) € R?/ (sec?(x) 2}’)/\(03"3%)/\(3/2%>}

(a) Realice el bosquejo de R.

(b) Grafique una franja representativa de la region, especifique la diferencial de areay
calcule el 4rea de la region.

(c) Bosqueje nuevamente R, grafique una franja representativa de la regién dispuesta
verticalmente, realice la respectiva rotacién de la franja representativa, especifique
la diferencial de volumen; y, plantee (pero no evalue) la integral para calcular el
volumen del sélido que se genera al rotar R alrededor de la recta x = %.
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